

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Демкиной Яны Юрьевны
«Лингвокультурные характеристики дискурсивной личности
американского политика – кандидата в президенты США»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата филологических наук по специальности
5.9.6. - Языки народов зарубежных стран (германские языки)

Диссертационное исследование Яны Юрьевны Демкиной посвящено **актуальной теме**, а именно: анализу лингвокультурных характеристик дискурсивной личности американского политика – кандидата в президенты США. Лингвоперсонологическое направление дискурсивных исследований является одним из наиболее **значимых** в современной лингвистической науке, поскольку изучение актуализации различных типов личности в дискурсивном пространстве, несомненно, представляет интерес как для учёных-лингвистов, так и для представителей смежных гуманитарных наук.

Научная новизна диссертации заключается в том, что в нём впервые с применением корпусных методов определены лингвокультурные характеристики дискурсивной личности американского политика – кандидата в президенты США в жанре предвыборных дебатов; установлен набор коммуникативных действий, свойственных американским политическим деятелям – кандидатам в президенты США; выявлена специфика аксиологических и концептологических черт дискурсивной личности американских политиков – кандидатов в президенты США; охарактеризованы жанрово-стилистические особенности их предвыборных выступлений.

Автором разработана модель дискурсивной личности американского политика-кандидата в президенты США, а также корпусная методика ее анализа.

Диссертантом проанализирован поведенческий аспект дискурсивной личности американского политика – кандидата в президенты США в жанре предвыборных дебатов, выявлены метафорические модели, используемые в целях убеждения электората американскими политиками – кандидатами в президенты США в жанре предвыборных дебатов.

Особое внимание в работе Я.Ю.Демкина уделяет определению идеологических особенностей в системе доминирующих концептов в жанре предвыборных дебатов американских политиков – кандидатов в президенты США, а также подробному описанию жанрово-стилистических характеристик их публичных речей.

Теоретическая и практическая значимость диссертации Я.Ю.Демкиной состоит в развитии положений теории языковой личности, уточнении коммуникативных, ценностных и жанрово-стилистических характеристик одного из типов дискурсивной личности, а также в возможности применения результатов исследования в разработке вузовских курсов по социолингвистике, лингвистике текста, стилистике и лексикологии

английского языка, спецкурсах по политической лингвистике, когнитивной лингвистике, теории политической коммуникации и других смежных специальностей.

Достоверность полученных результатов подтверждается сформированной теоретической и методологической базой исследования, репрезентативностью примеров, проведением комплексного анализа языкового материала, результаты которого обоснованы и отражены в положениях, выносимых на защиту.

Личный вклад соискателя состоит в осуществлении комплексного анализа дискурсивной личности политика на основе методов корпусной лингвистики, что позволило раскрыть специфику ее коммуникативного поведения и уточнить способы воздействия на адресата политического дискурса.

Автореферат диссертации логичен по построению и по манере подачи материала, исследование выполнено в русле современных лингвистических теорий, что свидетельствует о научной эрудиции автора и умении дать логически последовательную, методически обоснованную и четкую характеристику описываемых явлений. Автореферат дает целостное представление о проведенном исследовании, результаты которого, значимые в теоретическом и практическом плане отражены в положениях, выносимых на защиту. Полученные автором результаты достоверны, выводы и заключения обоснованы. Поставленная цель работы является достигнутой, а задачи решенными. Замечаний по оформлению автореферата нет.

По теме работы автором опубликовано 10 публикаций, из них **6 статей** в изданиях, рекомендованных ВАК РФ, результаты исследования обсуждались на конференциях разного уровня.

Судя по тексту автореферата, диссертация **«Лингвокультурные характеристики дискурсивной личности американского политика – кандидата в президенты США»** отвечает требованиям, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата филологических наук (пп. 9-14 действующего «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842), а ее автор – Демкина Яна Юрьевна заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.6. - Языки народов зарубежных стран (германские языки).

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки, не возражаю.

Доктор филологических наук
(10.02.04 – германские языки), доцент
заведующая кафедрой иностранных языков
ФГКВ ОУ ВО «Военная академия связи»

М.Г. Цуциева

«20» ноября 2023 г.



А. Головин 2

20 11 2023 г.

Место работы: Федеральное государственное казенное военное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Военная академия связи имени Маршала Советского Союза С.М.Будённого» Министерства обороны Российской Федерации, кафедра иностранных языков

Адрес: 194064, г. Санкт-Петербург, К-64, Тихорецкий проспект, д.3

Тел. 8 (812) 247-98-07

Эл. почта: vas@mil.ru

Сайт организации: vas.mil.ru